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REGULATORNA AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I POSTANSKE 

USLUGE 

Beograd, Palmotićeva 2 

Premet: Misljenje o Izveštaju o analizi maloprodajnog tržišta pristupa javnoj telefonskoj mreži na 

fiksnoj lokaciji (tržište 1) - 

http://www.ratel.rs/upload/documents/javne_rasprave/izvestaj_trziste1_2015/Analiza%20T1%20fin

al%20za%20javnu%20raspravu%2015.01.2016..pdf 

 

V e z a : Javne konsultacije o Izveštaju o analizi maloprodajnog tržišta pristupa javnoj telefonskoj 

mreži na fiksnoj lokaciji (tržište 1) 18.01.2016. 

Postovane koleginice i kolege dame i gospodo, 

I u ovom slucaju cu umesto opsirnijeg i detaljnijeg  misljenja, izneti samo sledeci kratak komentar: 

 1. Prema nazivu i tacki 1. stav 1. ovog izvestaja, predmet analize je maloprodajno tržište pristupa 

javnoj telefonskoj mreži na fiksnoj lokaciji. 

 

2. "Javna telefonska mreža" u Zakonu o elektronskim komunikacijama - ZEK (clan 4. tacka 19)  je 

elektronska komunikaciona mreža koja se koristi za pružanje javno dostupnih telefonskih usluga i 

omogućava prenos govora i podataka između terminalnih tačaka mreže. 

 

3."Javno dostupna telefonska usluga" u ZEK-u (clan 4. tacka 21) je javno dostupna elektronska 

komunikaciona usluga za, direktno ili indirektno, upućivanje i primanje nacionalnih, odnosno 

nacionalnih i međunarodnih poziva preko jednog ili više brojeva iz nacionalnog ili međunarodnog 

plana numeracije. 

4. "Javna telefonska mreža na fiksnoj lokaciji" u ovom izvestaju je elektronska komunikaciona 

mreža koja se, u celini ili pretežno, koristi za pružanje javno dostupnih telefonskih usluga i koja 

omogućava  prenos govora i podataka između terminalnih tačaka mreže. 

Pitanja - Da li ovaj izraz ima smisla? Da li (cela) javna telefonska mreža moze da se nalazi na 

(jednoj) fiksnoj likaciji, ili se na fiksnoj lokaciji nalazi jedan od prikljucaka na tu mrezu? 

 

5. "Pristup javnoj telefonskoj mreži za krajnje korisnike" u ovom izvestaju podrazumeva stvaranje 

tehničkih  mogućnosti, da se pomoću  mreže, sistema i sredstava koriste elektronske komunikacione 

usluge putem fiksne mreže.  

Konstatacije i pitanja - "Pristup" u ZEK-u (clan 4. tacka 38) podrazumeva davanje na korišćenje 

sredstava ili usluga drugim operatorima (ne i krajnim korisnicima) ... Medjutim, ako je u clanu 2. tacka (b) 

novoe evropske uredbi o pistupu otvorenom Internetu (EUR-Lex - 32015R2120 - EN - EUR-Lex) "usluga pristupa 

Internetu” definisana kao javno dostupna elektronska komunikaciona usluga ... , onda se valjda i usluga pristupa javnoj 

telefonskoj mreži ili, krace, pristup javnoj telefonskoj mreži  mozda moze shvatiti kao javno dostupna telefonska 

usluga. Licno mislim da pristup mrezi i usluzi moze podrazumevati "stvaranje tehničkih  

mogućnosti" za koriscenje usluga, ali ne i pruzanje usluga. 

 

Ukratko, da li su cene i tržište pristupa javnoj telefonskoj mreži isto sto i cene i trziste javno 

dostupnim telefonskim uslugama? I, zasto je onda na pocetku tacke 3. ovog izvestaja data 

definicija: "Relevantno tržište u sektoru elektronskih komunikacija predstavlja skup svih ponuđenih 

usluga elektronskih komunikacija na određenom geografskom području,"? I, zasto onda relevantno 



trziste nije definisano na drugaciji nacin, ako je predmet analize u ovom izvestaju maloprodajno 

tržište pristupa javnoj telefonskoj mreži na fiksnoj lokaciji? 

6. Usput, prema tacki 2. Odluke o određivanju relevantnih tržišta podložnih prethodnoj regulaciji 

(http://www.ratel.rs/upload/documents/Regulativa/Analize_trzista/Odluka%20o%20trzistima%20po

dloznim%20prethodnoj%20regulaciji.pdf), tržišta podložna prethodnoj regulaciji u Republici Srbiji 

su, imedju ostalog:  

 

1) Maloprodajno tržište pristupa javnoj telefonskoj mreži na fiksnoj lokaciji; 

 

9) Maloprodajno tržište javno dostupne telefonske usluge sa fiksne lokacije. 

Pitanja - Koje su razlike izmedju trzista u podtackama 1) i 9)? I, zasto je u ovom izvestaju data 

analiza trzista u podtacki 1), a ne u podtacki 9)? 

7. U ovom izvestaju se pominju i usput analiziraju, pored tzista javno dostupnih telefonskih usluge 

sa fiksnih lokacija, i trzista drugih oblika elektronskih komunikacionih usluga sa fiksnih lokacija 

kao što su JDTF usluge, usluge pristup Internetu i IPTV-u.  

Razumljivo, jer je u toku integracija svega i svacega, pa i iformacioni i komunikacionih mreza i 

usluga. Zato je, izgleda, neophodno da RATEL i nadlezna ministarstva pokrenu preliminarnu javnu 

raspravu u pogledu nove strategije razvoja sektora J - informacija i (elektrinskih) komunikacija, u 

skladu sa dokumentom Saveta Evropske unije od 23. novembra 2015. - "Revizija regulatornog 

okvira EU za elektronske komunikacione mreže i usluge - Orijentaciona rasprava" 

(http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-14200-2015-INIT/en/pdf). 

8. Na kraju, molim vas za odgovore na gore postavljena pitanja. 

 

Iskreno, 

Dejan Popovic 

Beograd, 24. februar 2016. 

P. S. - Valja se ukljuciti i u povezanu tekucu Javnu raspravu na Predlog strategije razvoja sektora 

usluga i Javnu raspravu na Predlog strategije razvoja trgovine. 


